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INFORMACE  Z RADNICE
PŘÍSTAVBA PAVILONU „E“ 
K ZÁKLADNÍ ŠKOLE
V. MARTÍNKA BRUŠPERK
Začátkem ledna začaly výkopové
a stavební práce u základní školy.
Stavbu provádí firma HSF
Systém SK s. r. o., která vyhrála
veřejnou zakázku na stavební
práce. Cena stavby je 48 mil. Kč.
Nový pavilon je navržen archi-
tektonickou kanceláři Ing. Arch.
Tomáše Šenovského. Jedná se
o volně stojící nepodsklepenou
třípodlažní budovu propojenou
spojovací chodbou se základní
školou.
V přízemí budou šatny s uzamy-
katelnými skříňkami pro kaž-
dého žáka a dvě specializované
učebny, které mohou být v létě
využívány jako klubovny pro
zájmovou činnost. V prvním a
druhém podlaží se budou nachá-
zet vždy tři kmenové učebny,
herna, kabinet a hygienické
zázemí pro žáky i učitele.
Omlouváme se občanům za zvý-
šený hluk v místě stavby a
dopravní komplikace na trase od
železné lávky ve směru základní
škola. Využijte tedy možnosti
parkování na ulici Sportovní mezi
školou a fotbalovým hřištěm.
Všem dětem bude umožněn vstup
do i ze školy zadním vchodem
k vestibulu. Děkujeme za pocho-
pení a trpělivost. 
Koncem září 2019 bude stavba
dokončena. Žáci a učitelé se těší
na nové moderní učebny a my
ostatní se těšíme na novou domi-
nantu města.

Ing. Tomáš Vojtek, místostarosta
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Dne 19. prosince 2018 se konalo 2. zasedání zastupitelstva města Brušperk. Zastupitelé na
něm projednali předlohy, které ke schválení doporučila rada města. Jednalo se o stanovení
rozpočtových pravidel města Brušperk na 1. čtvrtletí roku 2019, výše místního poplatku za
svoz odpadů a stanovení měsíčních odměn předsedům komisí rady městy, schválení zásad
pro poskytování pracovního volna s náhradou mzdy a ušlého výdělku neuvolněným členům
zastupitelstva města. Všechny tyto předlohy zastupitelé města odsouhlasili.

Zastupitelé rovněž schválili Šesté rozpočtové opatření RO č. 6 – Z/2018, které navyšuje
objem finančních prostředků v příjmové i výdajové části rozpočtu o 2 324,209 tis. Kč. Pod-
statnou změnou bylo zapojení dotace z MF ČR do příjmové části rozpočtu ve výši
6 348 989 Kč na akci: Přístavba pavilonu E a stravovacích prostor Základní školy V. Mar-
tínka Brušperk. Finanční prostředky byly připsány na účet města v den konání zasedání
ZM. Rezerva výdajové části rozpočtu po úpravě činí 6 112 722 Kč. 

Změny v příjmové části rozpočtu zahrnují:
— snížení daňových příjmů o 1 400 tis. Kč; snížení daně z příjmů právnických osob, sní-

žení daně z hazardních her, zrušení odvodu z loterií a podobných her, zrušení odvodu
z výherních hracích přístrojů 

— navýšení nedaňových příjmů o 161,351 tis. Kč; navýšení odvodů odpisů majetku mateř-
ské školy a základní umělecké školy

— snížení kapitálových příjmů o 2 850 tis. Kč; nedošlo k realizaci prodeje pozemku v loka-
litě ul. Polní

— navýšení dotací o částku 6 412,858 tis. Kč; příspěvky na hospodaření v lesích v celkové
výši 39,744 tis. Kč, dotace na přípravu a výjezdy SDH mimo obec ve výši 24,125 tis. Kč,
investiční dotace z MF ČR 6 348,989 tis. Kč.

Změny ve výdajové části rozpočtu zahrnují:
— navýšení paragrafu 3111, mateřská škola, o 160,847 tis. Kč; navýšení odpisů majetku
— navýšení paragrafu 3231, základní umělecká škola, o 0,504 tis. Kč; navýšení odpisů

majetku
— navýšení paragrafu 5512, požární ochrana, o 24,125 tis. Kč; výdaje na školení a platy

(viz dotace)
— navýšení paragrafu 6409, ostatní činnost, o 9,477 tis. Kč; vratka z finančního vypořá-

dání průtokové dotace v rámci projektu: podpora procesů v sociálních službách v Ond-
ráši (příjemcem dotace byl Domov pro seniory Ondráš)

— navýšení paragrafu 6409, rezerva na kapitálové výdaje, o 2 129,256 tis. Kč; rezerva na
běžné a kapitálové výdaje činí po úpravě 6 112,722 tis. Kč.

Zastupitelé zvolili předsedy a členy kontrolního a finančního výboru zastupitelstva města.
Kontrolní výbor: předseda Dušan Konvička

členové: Mgr. Petr Juřák a Bc. Daneš Olszowy

Finanční výbor: předsedkyně Bc. Magda Frištenská
členové: Tomáš Kocourek a Ing. Lukáš Wežranowski

Ing. Tomáš Vojtek, místostarosta města
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Foto č. 05, 06

Stavba nového pavilonu u Základní školy V. Martínka
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INFORMACE TAJEMNÍKA 
Od 3. ledna 2019 došlo ke změně příjezdu k hlavnímu vstupu Základní školy V. Martínka.
Vjezd od mateřské školy je po dobu výstavby nového pavilonu přesunut na ulici Sportovní
mezi sportovní halu a kotelnu školy. Děkujeme všem rodičům — řidičům za ukázněnost a
rychlou reakci na takto vzniklou situaci. Touto změnou dopravy došlo významně ke zvýšení
bezpečnosti všech dětí.

Komunikace mezi restaurací U Hynečka a mateřskou
školou bude po dobu výstavby nového pavilonu uza-
vřena. Jelikož se jedná o exponované místo, kde mohou
zajíždět pouze stavební stroje a pracovníci stavby,
dochází zde k manipulaci se stavebním materiálem, je
z hlediska bezpečnosti nepřípustný pohyb jakýchkoliv
dalších osob. Děkujeme všem za pochopení.

Silniční správní úřad v Brušperku opět upozorňuje na nekázeň řidičů na místních komuni-
kacích, kdy v zimních měsících jsou vozidla odstavována na nevhodných místech, která
zamezují provádění zimní údržby. Technika zajišťující práce je vybavena GPS zařízením.
Vzhledem k tomu, že se množí stížnosti na neprovedenou zimní údržbu, přistoupili jsme
k pořizování fotodokumentace takto nevhodně odstavených vozidel.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

PŘÍPRAVA STOLNÍHO KALENDÁŘE NA ROK 2020
Vážení spoluobčané, fotografové,
stejně jako v předchozích letech bude město Brušperk pro vás zdarma vydávat stolní kalen-
dář na rok 2020. Obracíme se na vás, ať už jste profesionálové či amatéři, fotíte jen tak pro
radost nebo zachytíte zajímavý okamžik, který se v Brušperku udál, podělte se o to s ostat-
ními spoluobčany. 
Fotografie s brušperskou tematikou prosím zasílejte ve vhodných elektronických formátech
na e—mail: info@brusperk–mesto.cz nebo je osobně dodejte na přenosných nosičích do
kanceláře Informačního centra Brušperk nejpozději do 31. září 2019. Děkujeme.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

ÚHRADA MÍSTNÍCH POPLATKŮ
Dne 31. března 2019 končí termín pro uhrazení:
• poplatků ze psů
• poplatků za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-

dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na rok 2019.
Podrobnější informace byly zveřejněny v lednovém zpravodaji a také je najdete na interne-
tových stránkách www.brusperk—mesto.cz.

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA
je pro občany Brušperku v zasedací místnosti městského úřadu

v úterý 12. a 26. února 2019 od 15.00 do 16.30 hodin.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA BRUŠPERK
Čtvrtek 14. února 2019 v 17.00 hodin 
Nejstarší minulost města Brušperk ve světle
historických a archeologických pramenů
Přednáší Mgr. Jan Boček
Archeolog a odborný pracovník Slezské univerzity v Opavě.
Přednáška se koná v rámci oslav 750 let města Brušperk.
• • •
Čtvrtek 28. února 2019 v 18.00 hodin 
Přednáška Radomíra Wojnara
Bylinkář, léčitel a známý Irisdiagnostik, který je výrobcem speciální patentované léčivé
bylinné kosmetiky a léčivých bylinných čajů. Po ukončení bude možnost si zakoupit dopo-
ručené produkty.
• • •
Rozšiřujeme služby v Městské knihovně Brušperk projektem SEMÍNKOVNA
Máte doma přebytky osiva ze svých zahrádek? 
Doneste je do nové Semínkovny v brušperské knihovně a vyměňte za jiné…

www.knihovna.brusperk.com Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019
vynesla v letošním roce 52 938 Kč. Všem dárcům za jejich příspěvky na podporu cha-
ritního díla Charity Ostrava děkujeme. Děkujeme koledníkům za jejich ochotu a pomoc při
realizaci sbírky. Za koledníky Jarmila Konečná a Jiří Kozák

INFORMACE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE MĚSTA
Vážení rodiče, s ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem a potvr-
dit účast na Vítání občánků vyplněním formuláře a doručit jej na městský úřad. Formu-
lář najdete na webových stránkách města nebo je k vyzvednutí na MěÚ Brušperk, kancelář
č. 101 v přízemí budovy nebo v IC Brušperk. Bližší informace včetně termínu konání Vítání
občánků vám zašleme poštou nebo sdělíme telefonicky na čísle 59 11 444 60. 

Žádáme rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2019 OSLAVÍ ZLATOU, DIAMANTOVOU
ČI KAMENNOU SVATBU, aby tuto významnou událost oznámili na městském úřadě, kan-
celář č. 101. Markéta Pavlasová, referent OFMVV MěÚ Brušperk

AKTUALIZACE SEZNAMU ŽADATELŮ O NÁJEM OBECNÍHO BYTU
Žádáme všechny občany, kteří mají u Městského úřadu Brušperk podanou žádost o nájem
obecního bytu, aby písemně sdělili do 31. března 2019, zda na své žádosti nadále trvají.
V této souvislosti rovněž upozorňujeme, že žadatel nesmí mít evidován žádný dluh vůči
městu. Markéta Pavlasová, referent OFMVV MěÚ Brušperk
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Městský úřad Brušperk

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Tajemník Městského úřadu Brušperk vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení pracovního místa

DĚLNÍK — PRACOVNÍ SKUPINY MěÚ
1. Zaměstnavatel: 

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk

2. Druh práce: 
Provádění oprav a údržby na majetku města s důrazem na údržbu městské zeleně

3. Místo výkonu práce: 
Město Brušperk 

4. Požadavky pro vznik pracovního poměru:
Minimálně vyučení v oboru, řidičský průkaz minimálně sk. B

5. Platová třída: Dle platného katalogu prací, platová třída 4, po uplynutí zku-
šební doby možnost získání osobního příplatku

6. Přihláška zájemce musí obsahovat: Jméno, příjmení, datum a místo narození, 
státní příslušnost, místo trvalého pobytu, datum a podpis zájemce.

7. K přihlášce se připojují tyto doklady:
— životopis, včetně údajů o dosavadních zaměstnáních a odborných znalostech

a dovednostech, které se týkají druhu práce (viz bod č. 2)
— ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

8. Doba uzavření pracovního poměru:
Na dobu neurčitou, se zkušební dobou 3 měsíců, s nástupem květen 2019.

9. Lhůta a adresa pro podání přihlášky: 
Přihlášku s požadovanými doklady zašlete nejpozději do pátku 22. února 2019 
na adresu: 
Městský úřad Brušperk, tajemník MěÚ, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk.

10. Místo a způsob podání přihlášky:
Osobním podáním na podatelnu Městského úřadu Brušperk v pracovní dny
nebo  prostřednictvím provozovatele poštovních služeb, kdy za podanou při-
hlášku se považuje den jejího doručení.

Ing. Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk
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SPOLEČENSKÁ  RUBR IKA
DĚKUJEME VŠEM ZAMĚSTNANCŮM DOMOVA PRO SENIORY ONDRÁŠ
za péči, podporu a profesionální přístup po celou domu pobytu pana Vladislava Chvostka.
Synové Miloslav a Jiří s rodinami

ČAS PLYNE, VZPOMÍNKY ZŮSTÁVAJÍ . . .
Dne 23. ledna 2019 jsme vzpomněli nedožité 80. narozeniny pana Vladislava Kuchaře
a zároveň 1. výročí jeho úmrtí. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu tichou vzpomínku. 
Manželka Vilemína, syn Radim a Robert s rodinami.

Dne 2. února 2019 uplyne 20 let od úmrtí pana Leoše Stachury.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka Květoslava a syn Radomír.

Dne 7. února 2019 vzpomeneme 30 let od úmrtí paní PhDr. Jiřiny Foltýnové.
S láskou vzpomíná syn Jiří s rodinou.

Dne 8. února 2019 vzpomeneme 20. výročí úmrtí paní Marie Treutlerové.
S láskou a úctou dcery s rodinami.

Dne 11. února 2019 by se dožil 80 let pan Dušan Hájek a dne 19. srpna 2019 uplyne 8 let
od jeho úmrtí. Vzpomíná manželka Bronislava, dcera Iva a syn Dušan s rodinami.

Dne 15. února 2019 by se dožila 90 let paní Marta Bujnochová.
Vzpomíná manžel a děti s rodinami.

Dne 23. února 2019 uplyne 10 let od chvíle, kdy nás náhle opustil pan Přemysl Nevlud. 
Vzpomínají s úctou sousedé, členové PS Lašan, ZO KSČM.

SPRÁVCE VEŘEJNÉHO POHŘEBIŠTĚ V BRUŠPERKU
Anna Vacová, telefon: 721 860 624, e–mail: vacova@brusperk–mesto.cz

Foto č. 08

Boží muka sv. Marek, foto Ludmila Studénková
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SPOLEČENSKé  A  KULtURN í  AKCE
FOTBALOVÝ PLES SK BRUŠPERK 

Pátek 15. února 2019 od 19.00 hodin v sále restaurace U Hynečka v Brušperku
K tanci a poslechu hraje kapela MLOCK. Bohatá tombola, občerstvení zajištěno.

Cena vstupenky 150 Kč/osoba. Přihlášky u pana Petra Ranochy, telefon: 737 423 007

Základní umělecká škola Jožky Matěje v Brušperku vás zve ve středu 5. března 2019 na 
MASOPUSTNÍ PRŮVOD A VESELÍ NA NÁMĚSTÍ

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ SVATÉ NEŘESTI
Úterý 5. března 2019 od 19.00 hodin v sále ZŠ V. Martínka
Je láska všemocná? Od čokolády až po facebook, dokážeme si bez těchto potěšení náš život
představit? Komický příběh o tom, co se stane, když se lidé budou chtít stát lepšími. 
Obsazení: Pavlína Mourková, Genny Ciatti, Michal Kavalčík, Vlasta Korec, Lucie Linhar-
tová, Jindra Kriegel, Bořek Slezáček. 
Vstupné 350 Kč, k zakoupení v síti www.ticketart.cz nebo v hotovosti v Informačním centru
Brušperk. Pořádá MAMUT AGENCY

NEROZLUČNÍ KAMARÁDI JŮ A HELE V BRUŠPERKU! 
Neděle 24. března 2019 od 16.00 hodin v sále Základní školy V. Martínka
Už samotný název nás zavádí tam, kam děti s rodiči velice rádi chodí — do světa hudby,
kolotočů a říše cizokrajných zvířat. Navštíví nás Jů a Hele a přeneseme se do míst plných
kouzel, zábavy a legrace. Hola, hola, pouť vás volá! Zve Kulturní komise města Brušperk

FOLKLÓRNÍ FESTIVAL LAŠSKÉ MĚSTEČKO 2019
V uplynulých dvou letech se našemu spolku Studio Folklór podařilo uspořádat Folklórní fes-
tival Lašské městečko. Součástí programu byl průvod městem za doprovodu historických
vozidel z Brušperka a okolí. Rádi bychom navázali kontakt se všemi majiteli historických
vozidel, kteří nás budou chtít podpořit při festivalu v letošním roce 4. 5. 2019. Kontaktujte
nás prosím na adrese: studiofolklor@seznam.cz, telefon: 725 656 910.

Za Studio Folklór Jakub Adamus

SETKÁNÍ S JAKUBEM JANDOU
V pondělí 14. ledna 2019 se konala v sále Národního domu další z besed pro veřejnost
s významnou osobností českého života. Pozvání do Brušperka přijal poslanec Parlamentu
ČR pan Jakub Janda.
Nebyla to jeho první návštěva v Brušperku. Setkali jsme se společně již v srpnu loňského
roku, kdy nás přijel povzbudit do Pastevníku na odpoledne pro děti. Přestože byl tenkrát
v napínavé rodinné situaci, neboť každým dnem očekával narození potomka, neváhal a dora-
zil (nedlouho poté se mu narodila dcera, k čemuž mu ještě dodatečně gratulujeme).
Druhé setkání se neslo v přátelském duchu. Návštěvníci besedy kladli otázky z nejrůzněj-
ších oblastí. Dozvěděli jsme se o situaci v českém sportu, o novinkách na půdě Poslanecké
sněmovny, ale i střípky z rodinného života našeho světově proslulého skokana na lyžích.
Je velká škoda, že této příležitosti nevyužilo více občanů. Vždyť kvůli nám pan poslanec přijel. 

Bc. Magda Frištenská
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Město Brušperk
pořádá v rámci oslav 750 let města
v Galerii v Národním domě v Brušperku

DÍLNIČKU PRO DĚTI A RODIČE
MALUJEME BRUŠPERK
Středa 13. února 2019 od 13.00 do 17.00 hodin
Přijďte s námi strávit příjemné odpoledne

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL
V NÁRODNÍM DOMĚ BRUŠPERK

zve do 6. března 2019 na výstavu

750 LET MĚSTA BRUŠPERK
•••

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA 
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele

a dalších významných rodáků.

Do 28. února 2019 výstava pohlednic a fotografií Vojtěcha Tichého

BRUŠPERK A JEHO OKOLÍ

Foto č. 14

Ze sbírky historických fotografií Vojtěcha Tichého

Otevírací doba: úterý až pátek 13—17, sobota 9.30—12.30, neděle 13—17 hodin
Telefon 59 11 404 01, email: galerie.as@seznam.cz Alena Stodolová

13



KLUB ČESKÝCH TURISTŮ BRUŠPERK
Sobota 9. února 2019
Cestičkou okolo Frýdku
Sraz v 8.00 hodin u autobusové zastávky Brušperk, Střed
Nenáročná 10 km pěší trasa: Frýdek—Frýdecký les—Zátiší—
restaurace Rytířský sál— Bazilika P. Marie—Frýdek, železniční stanoviště.
Vede Ing. Ivana Gromotovičová

Na akcích jsou srdečně vítáni i nečleni klubu. Účast na akcích na vlastní nebezpečí.
Změna programu vyhrazena http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch

LS, Z.S., A LAŠSKÁ UNIVERZITA LIBOVOLNÉHO VĚKU
Vážení, rozšiřujeme poslání LS, z.s. Chceme přispívat k tomu, aby se v Brušperku a okolí lidé
dožívali co nejvyššího věku a kvalitně. Na toto téma jsme zavedli nový cyklus přednášek. 

Přednášky, kurzy, cykly, ateliéry, naše aktivity
Pondělí 11. února 2019 v 18.15 hodin, Národní dům Brušperk 
Manželé Homolovi — Chorvatsko

Úterý 19. února 2019 v 19.15 hodin, Národní dům Brušperk 
Meditace s Elen a cvičení čchi—kung s Milošem
Téma 10. meditace: Přijetí emocí – strach, obava, nejistota

Pondělí 25. února 2019 v 18.15 hodin, Národní dům Brušperk 
Ti, co se nejdéle dožívají, používají životní styl IKIGAI
Ing. Bogdan Siderek — zkušený mentor o stylu života, který je důvodem k nejvyššímu doži-
tému věku na světě.

Začínají další kurzy angličtiny — již nyní můžete nastoupit.

Vyhlášení soutěže Jak ušetřit či vydělat? Ocenění v MAWIS korunách.

Hledáme zájemce o následující workshopy
Vědomá komunikace, Úvod do Neuro Lingvistického Programovaní, Řídím procesně orga-
nizaci i sebe — čtyřhodinové workshopy, které vám přinesou poznatky do moderního sebe-
řízení. Tvoří nejlepší banku s největšímu úrokem. K daným tématům jsou i vyhlášeny kulaté
klouzavé stoly. 

Otázky na radostu
Jak je to s tím titulem L.A.C.H.? Ještě existuje? Samozřejmě. Poslední, kdo ocenění
obdržel, je Mgr. Simona Kuběnová. Velice jednoduše ohodnocuje a prezentuje výsledky člo-
věka a jeho práci. Akademikům to samozřejmě moc nesedí. Ocenění dostávají jen ti, co něco
výjimečného udělali.

Informace: RNDr. Milan Konečný, telefon: 775  872  789, e–mail: konecny@lassko.cz,
www.mawisak.cz, Info centrum Radostný Svět — hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500,
Brušperk
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KLUB SENIORŮ – SPOLEK BRUŠPERK – PLÁN NA MĚSÍC ÚNOR 2019
Pondělí 11. února 16.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
Středa 13. února 15.30 Bowling ve Staříči Marta Špačková
Pátek 22. února 15.30 Posezení v klubu Věra Milátová
Pondělí 25. února 16.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Úterky 14.00 Kroužek seniorek v klubu Alena Kostková
Klub otevřen pondělí—pátek 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně Spolku seniorů Brušperk

PRVNÍ BRUŠPERSKÝ ANGLICKO–ČESKÝ 
DIVADELNÍ SPOLEK LODYHA
vyhlašuje konkurz na novou anglickou pohádku Elfie and the Magic Clock 
Dne 15. února 2019 od 13.00 hodin v sále ZŠ V. Martínka v Brušperku.

Chceš se zdokonalit v angličtině? Zbavit se ostychu? Máš potřebu projevit se, říct něco dru-
hým? Jsi pozitivní člověk, který by rád sdílel své nadšení s ostatními? Máš dar či chuť inspi-
rovat druhé? Máš vztah k tanci, zpěvu, pantomimě nebo by ses to rád(a) naučil(a)? Chceš
se bavit a přitom se vzdělávat? Zahrát si větší či menší roli na prknech, co znamenají svět?

PŘIJĎ MEZI NÁS! HAVE FUN, LEARN AND INSPIRE!
COME AND JOIN LODYHA EVERY FRIDAY FROM 12.30 – 14.30!

Angličtina v přírodě — ENGLISH SUMMER CAMP 2019
1. turnus 7.—13. 7. 2019 Pobytový — Švarná Hanka, Gruň 
2. turnus 22.—26. 7. 2019 Příměstský — Noha nohu mine aneb pole, louky, lány, les
3. turnus 12.—16. 8. 2019 Příměstský — sportovně—tvořivý, Pastevník
4. turnus 19.—23. 8. 2019 Příměstský — English Drama Camp, Pastevník

ANGLIČTINA PRO DOSPĚLÉ V SOKOLOVNĚ BRUŠPERK
Každé pondělí 17.45 h a každé úterý 8 h — více či méně pokročilí, vytrvalí, nadšení…

HODINY UKULELE 
Základní škola V. Martínka — každý čtvrtek: 14.00 pokročilí (8—10 let)
Sokolovna Brušperk — každou neděli: 16 začátečníci (6—8 let), 17 pokročilí (10—40 let)

LATINO ZUMBA S MEXIČANEM MANUELEM
Každou neděli — dospělí od 19.15 hodin.

Kontakt: Radka Baracskai, e–mail: radka.baracskai@seznam.cz, telefon: 775 29 07 52
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Z h IStOR IE
UŽ TO BUDE 750 ANEB CO VÍTE, ČI NEVÍTE O HISTORII MĚSTA
HISTORIE BRUŠPERKA VI.: Neklid na konci 16. století
V prosincovém článku jsme psali o rozvoji města v 16. století, který úzce souvisel s pod-
porou svých biskupských majitelů. Toto století je ovšem také dějištěm významných událostí
evropského rozměru, kterým dominuje tzv. reformace. Roku 1517 přibil Martin Luther
svých 95 tezí, které kritizovaly poměry v církvi a prodej odpustků, na kostelní dveře ve Wit-
tenbergu. Lutherovy myšlenky (navazující na předchozí reformátory jako byl například Jan
Viklef nebo Jan Hus.) se poté začaly jako lavina šířit po celé Evropě — vznikl protestan-
tismus, který otřásl tehdejší společností a dominancí katolické církve. Luterství se rychle
dostalo i do Českých zemí s husitskou historií — v 16. století na Moravě představují pro-
testanti až 3/4 obyvatelstva. Šíření protestantismu představovalo pro katolickou církev
velký problém. Situaci tak chtěli vyřešit Tridentským koncilem (zasedal 1545—1563), jež
započal tzv. protireformaci.
Reformace se samozřejmě projevila i u nás v Brušperku, který se stal převážně protes-
tantským městem. Již roku 1561, po smrti místního faráře Daniela, dal biskup Marek Khuen
odvézt knihy z farářovy pozůstalosti na Hukvaldy. Tyto knihy (protestantské) totiž považo-
val za kacířské a nechtěl, aby se jejich obsah dál šířil mezi lidi — to nám říká, že zesnulý
brušperský farář Daniel s protestantismem zcela jasně sympatizoval. Mezi lety 1562—1578
působil v Brušperku farář Tomáš, který byl nakonec z města vypuzen a nahrazen jiným. Od
roku 1576 se totiž olomoučtí biskupové v duchu protireformace snažili protestantismus na
svých panstvích vymýtit. Po vypuzení faráře Tomáše tak u nás musel již roku 1579 sloužit
mši každou třetí neděli cizí příborský farář Michal, neboť biskup odmítl žádost brušperkých
o jmenování nového faráře Matyáše Těrličky, ženatého kněze původem z protestantské Vra-
tislavi. I přes toto odmítnutí ale v Brušperku působil protestantský farář Jan, kterého nako-
nec museli brušperští na základě biskupova nařízení roku 1580 odvézt do Kroměříže a vymě-
nit za jiného faráře.

Tlak na protestanty ze strany biskupů sílil, a tak roku 1583 přichází do města katolický
farář Urban. Ani katolický farář však v protestantském městě moc nezmohl. Napjaté situ-
aci navíc ani nepomohl požadavek biskupa Stanislava II. Pavlovského, podle kterého mu
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musel dát Brušperk mimořádný finanční příspěvek (ten po další 4 roky vedl k dvojnásob-
ným daním v místních vesnicích). Situace se nadále zhoršovala, zadlužený biskup potřebo-
val stále více peněz, což postupně vedlo k většímu finančnímu a hospodářskému zatížení
jeho panství a poddaných. V rámci dalších protireformačních snah biskup Stanislav II.
v květnu roku 1590 zakazuje přijímání podobojí, povolené od roku 1564 biskupem Markem.
Ignorování tohoto nařízení pak vedlo v srpnu téhož roku k pozvání představených Bruš-
perka, Ostravy, Místku a Příbora na Hukvaldy, kde je biskup nesmlouvavým způsobem při-
nutil dodržovat katolické náboženské předpisy, což mělo definitivně přivézt poddané zpět
k církvi. 
Sílící náboženský a posléze i hospodářský útlak ze strany bis-
kupa Stanislava II. vedl nakonec mezi lety 1598—1599
k otevřené vzpouře. Ta byla potlačena a Brušperk potrestán.
Vedením města byla roku 1600 pověřena novým biskupem
Františkem z Ditrichštejna (na obrázku) nová katolická a loa-
jální městská rada. Město také za trest pozbylo některých ze
svých práv (např. výčepní právo do Staříče a Fryčovic), navíc
také muselo celých 18 let, až do roku 1618 robotovat na dvoře
u Fryčovic. 
Brušperk, který byl v 16. století protestantským městem, se
vlivem protireformačního tlaku biskupů a vzpoury na konci
století stal v průběhu 17.století převážně katolickým městem.
Velkou měrou se o to nakonec zasloužil slavný kardinál Fran-
tišek z Ditrichštejna (biskupem 1599—1636, jeden z hlavních
katolických předáků v zemi), Stavovské povstání a posléze
Třicetiletá válka. O tomto období ale až opět v dalším článku.

Tomáš Kocourek, Kateřina Knopová

VIZITKY UČITELŮ PŮSOBÍCÍCH 
NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE V. MARTÍNKA BRUŠPERK

Mgr. Marie DVOŘÁKOVÁ * 1940 † 2014
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1972—2001
Přísná, svědomitá, spolehlivá a důsledná, na 1. stupni základní školy vedla
zdravotnický kroužek, pracovala pro město v sociální a zdravotní komisi.

Anežka BUJNOŠKOVÁ * 1940
Aprobace 1. stupeň ZŠ
Na škole 1971—1995
Náročná paní učitelka, která se snažila děti naučit co nejvíc, pracovitá a obě-
tavá, pracuje pro zahrádkářské sdružení.

Květoslava POLÁŠKOVÁ * 1938
Aprobace matematika, občanská nauka, tělesná výchova
Na škole 1970—1978
Rázná, přísná, k dětem náročná, ale dovedla se s dětmi zasmát, dojížděla ze
Staré Vsi. 

Připravil PaedDr. Miloš Vontroba
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ROSKA FRÝDEK–MÍSTEK 
pořádá dne 1. března 2019 od 16.00 MARS v lázních Klimkovice.
Můžete nás podpořit účastí nebo zasláním finančního příspěvku 

na číslo účtu Rosky F–M: 159 397 652/0300
Informace na telefonu 732 248 806

Věra Moravcová, Brušperk

MaRS je 24 hodinový mezinárodní maraton cvičení pro pacienty s roztroušenou sklerózou
i bez ní. Vznikl v roce 2012 z podnětu pacientů a terapeutů pražského RS centra Všeobecné
fakultní nemocnice, jeho organizátorem je Nadační fond IMPULS. Akce se koná vždy první
březnový víkend – od pátku do soboty, nepřetržitě 24 hodin, v tělocvičnách a na sportoviš-
tích po celé republice i v zahraničí.
Cvičení probíhá pod odborným dohledem v kruhovém tréninku nebo při skupinových cviče-
ních, které jsou vhodné pro pacienty s RS. Pohybové aktivity jsou ale určeny i jejich rodi-
nám, přátelům, lékařům, terapeutům či zdravotním sestrám a komukoliv dalšímu, kdo chce
podpořit dobrou věc. Do maratonu se zapojují i hendikepovaní lidé na vozíčku a imobilní
pacienti cvičením z domova.
Vítězem Maratonu s roztroušenou sklerózou je každý, kdo vezme život do vlastních rukou.

Foto č. 15
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SPORtOVN í  INFORMACE
BRUŠPERK MÁ SVÉ ZASTOUPENÍ NA MS V ALPSKÝCH DISCIPLÍNÁCH!
Gabriela Capová z Brušperku je naší reprezentantkou a olympioničkou
v alpských disciplínách a po velmi vydařených výsledcích v roce 2018
si zaslouženě vybojovala svou účast na Mistrovství světa v alpských dis-
ciplínách ve Švédském Are, které se jede teď v únoru.

Připomeňme aspoň hlavní loňské úspěchy naší lyžařky z Veselíčka:
— ZOH v Koreji: 29. místo v obřím slalomu
— Světový pohár: poprvé ve své kariéře a hned 2╳ bodovala ve sla-

lomu v lednu 2018 v Kranjské Goře (Slovinsko) a v listopadu v Kil-
lingtonu (USA), kde se umístila shodně na nádherném 19. místě!

— Evropský pohár: loni celkem 7╳ bodovala (umístila se v první třicítce) a dokonce se 4╳
probojovala do první desítky. Rok 2018 tak zakončila EP na 7. místě ve slalomu a na
27. místě v obřím slalomu

— Mistrovství ČR: Gabka je aktuální mistryní ČR v obřím slalomu (zvítězila loni ve Špind-
lerově Mlýně)

— Rok 2018 zakončila Gabka mezi alpskými lyžařkami v TOP 100 na světě: ve slalomu
na 55. a v obřím slalomu na 86. místě mezi ženami.

A kdy můžete naší lyžařce fandit? 
Pokud všechno klapne, tak tuto sezónu byste měli Gabrielu Capovou vidět v přenosech české
TV (na ČT sport nebo Eurosportu) na Mistrovství světa v Are
— 12. února 2019 od 16.00 hodin v Týmové soutěži
— 14. února 2019 v 14.15 hodin v obřím slalomu
— 16. února 2019 od 11.00 hodin ve slalomu

nebo třeba na vlastní oči ve Světovém poháru ve Špindlerově Mlýně, kde se po devíti
letech opět koná tato vrcholná soutěž alpských lyžařů i v naší republice

— 8. března 2019 v 10.30 hodin ve slalomu
— 9. března 2019 v 10.30 hodin v obřím slalomu
Tak pokud vás lyžování baví, tak naší Gabce držte palce!

Ing. Ivan Cap, táta, šéf týmu a hlavní sponzor :-)

Foto č. 16

SP 2018 Flachau Rakousko
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TJ SOKOL BRUŠPERK, Z.S.
Mistrovská utkání v domácím prostředí únor 2019
Krajská soutěž II sk. B – muži C
Sobota 9. 2. 2019 17.00 TJ Sokol Brušperk – TJ Sokol Hrabůvka
Neděle 10. 2. 2019 10.00 TJ Sokol Brušperk – KST Darkovice

Okresní soutěž 1. třídy – muži D
Sobota 2. 2. 2019 14.00 TJ Sokol Brušperk – ST Kozlovice C
Sobota 16. 2. 2019 14.00 TJ Sokol Brušperk – TJ Sokol Palkovice 

Okresní soutěž 3. třídy – muži E
Sobota 9. 2. 2019 10.00 TJ Sokol Brušperk – Beskyd Lištná B
Sobota 23. 2. 2019 10.00 TJ Sokol Brušperk – SK Návsí/Milíkov B

Okresní soutěž 5. třídy – muži F
Pátek 15. 2. 2019 18.00 TJ Sokol Brušperk – TJ Sokol Lhotka

Turnaj mládeže
Neděle 3. 2. 2019 8.30 Okresní přebory mladších žáků a žaček, dorostenců a dorostenek

VÝSLEDKY 50. ROČNÍKU VÁNOČNÍHO TURNAJE VE STOLNÍM TENISU
Jubilejní ročník se poprvé ve své historii odehrál na 14 stolech ve Sportovní hale Brušperk.
Turnaje se zúčastnilo 93 hráčů a hráček z ČR, Slovenska a Polska. 
Hrály se tři výkonnostní kategorie: Soutěž I. — pro hráče do úrovně Krajské soutěže, Sou-
těž II. — pro hráče hrající max 3. ligu a Soutěž III. — pro všechny výkonnostní kategorie.

Soutěž I. Soutěž II.
1. Sabina Wyrobek—JKST Jastrzebie–Zdroj 1. Jakub Plachta—TJ Ostrava KST
2. Jaroslav Neuwirth—TJ Sokol Brušperk, z.s. 2. Jakub Michalski—UKS IKAR Mierzecice
3. Petr Kaliáš—TJ Sokol Staré Město 3. Petr Kaliáš—TJ Sokol Staré Město
4. Kamil Kleprlík—SK Slavia Orlová 4. Radek Beneš—TJ Sokol Brušperk, z.s.

Soutěž III.
1. Petr David—SKST Baník Havířov
2. Jiří Martinko—TJ Ostrava KST
3. Josef Braun—NSU Neckarsulm
4. Marek Klásek—TJ Sokol PP Hradec Králové

Takto velký turnaj by nešel uspořádat bez přízně sponzorů a partnerů TJ Sokol Brušperk,
z.s. 
Poděkování patří především městu Brušperk a České asociaci stolního tenisu, dále se na
podpoře podíleli: Elektro Kamil Vantuch, VOJMAR s.r.o., Ing. Petr Mrowetz, Restaurace
U Tochy, Restaurace U Geně. Děkujeme panu Vlastimilu Cvekovi za zajištění dopravy sou-
těžních stolů. Všem zmíněným partnerům děkujeme za přízeň.

Aktuální informace na facebooku Lukáš Krupník, TJ Sokol Brušperk, z.s.



Celá strana Zahradní technika Iveta
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SPOLEK SK BRUŠPERK
Muži – Zimní příprava

9. 2. 2019 SK Brušperk—Baník Ostrava U18 (12.00 h, UMT Ostrava, J. Šoupala)
16. 2. 2019 SK Brušperk—Stonava (15.30 h, UMT Brušperk)
23. 2. 2019 SK Brušperk—Frýdlant n. O. (11.00 h, UMT Brušperk)

Dorost – Zimní turnaj (UMT Brušperk)
9. 2. 2019 13.00 SK Brušperk—Staré Město

16. 2. 2019 13.00 SK Brušperk—Hukvaldy
23. 2. 2019 15.00 SK Brušperk—Dobrá
Změna programu vyhrazena! www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

II. ROČNÍK PŘÍMĚSTSKÉHO VOLEJBALOVÉHO TÁBORA
Stejně jako v loňském roce (viz foto) tak i letos připravujeme pro děti  z Bruš-
perka II. ročník příměstského sportovního táboru se zaměřením na volejbal. 
Co budeme dělat: volejbalová průprava, ringo turnaj, spousta soutěží a her…
možná koupaliště, kolo a další překvapení.
Termín: poslední týden v srpnu (od pondělí do pátku 8.30 až 15.00 hodin) v zázemí ZŠ V. Mar-
tínka — šatny sportovní haly a přilehlá hřiště. Obědy a pitný režim zajištěn.
Předpokládaná cena 1200 Kč
Děti můžete přihlásit na e–mailu volejbalbrusperk@seznam.cz.
Termín předběžných přihlášek do konce února — počet míst je omezen a rychle se plní!

Táňa Capová, vedoucí kroužku volejbalu při ZŠ Brušperk

Foto č. 18
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HASIČI BRUŠPERK HLEDAJÍ SCHOPNÉ LIDI DO SVÉHO TÝMU!

K posílení naší jednotky hledáme nové členy.
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Brušperk je zařazena do kategorie JPO
II/1. Ročně zasahujeme přibližně u cca 60 událostí akutního i neakutního
charakteru. Zasahujeme také mimo běžný hasební obvod jednotky u závaž-
ných událostí, známých také z médií. V poslední době především při dvou
velkých požárech v Kopřivnici. Pro řešení událostí disponujeme moderní
technikou i technickými prostředky.

CO NABÍZÍME? 
• Seberealizaci, zajímavé a smysluplné využití volného času
• Práci s moderní technikou a moderními prostředky požární ochrany
• Vybavení osobními ochrannými prostředky dle posledních požadavků a trendů
• Absolvování odborných kurzů (práce s motorovou pilou, první pomoc, práce na vodě,

ochrana obyvatelstva a mnoho dalších)
• Podílení se také na kulturním a společenském životě ve městě
• Po zaškolení možná finanční odměna za účast na zásazích (DPČ) 
• Po déletrvající spolupráci možnost získání řidičského oprávnění sk. C

CO POŽADUJEME?
• Věk 18 let
• Dobrý zdravotní stav
• Absolvování zdravotní prohlídky dle

nařízení vlády č. 352/2003 Sb.
• Fyzickou a psychickou zdatnost
• Bezúhonnost
• Vysokou spolehlivost
• Základní manuální zručnost
• Chuť se učit novým dovednostem

a prohlubovat si své znalosti

Zaujala tě naše nabídka? Pak nás neváhej kontaktovat na: brusperk.hasici@gmail.com
Těšíme se na spolupráci. Bc. Ondřej Kuchař, velitel Jednotky SDH Brušperk

ČISTÍRNA ODĚVŮ A TEXTILIÍ
SBĚRNÉ MÍSTO V PRODEJNĚ BIŽUTERIE A DÁRKOVÝCH PŘEDMĚTŮ

na náměstí J. Á. Komenského v Brušperku pod podloubím. Telefon: 777 550 855
Provozní doba: pondělí až pátek od 9.00 do 17.00, sobota od 8.00 do 11.00 hodin

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ A DAŇOVÉ EVIDENCE,
DAŇOVÉ PORADENSTVÍ

BC. MONIKA GOLIKOVÁ
Klepary 86, Brušperk, PSČ 739 44, telefon: 720 218 089,

e–mail: golikova.mon@seznam.cz
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SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
FIALOVÁ NÁLEPKA 2019 + MODRÁ NÁLEPKA 2018 — středa 13. a 27. února 2019
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní,
Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komen-
ského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří

ORANŽOVÁ NÁLEPKA 2019 + ŽLUTÁ NÁLEPKA 2018 – středa 6. a 20. února 2019
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží,
Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní

SVOZ PLASTŮ V MĚSÍCI ÚNOR 2019
Úterý 5. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka,

Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka,
U Dvora, Větrná

Úterý 12. ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komen-
ského, K Náměstí, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Flori-
ána, Valy, Zádvoří

Úterý 19. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Kr-
melínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko

Pátek 26. ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu,
Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šíp-
ková, U Tří lip, Zahradní

SOBOTA 23. BŘEZNA 2019 SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svozy probíhají od 5.00 do 22.00, případná změna vám bude v dostatečném
termínu oznámena!

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, IČ 296538, DIČ: CZ00296538
www.brusperk–mesto.cz, e–mail: urad@brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk,
telefon: 558 666 271, www.infobrusperk.cz, e–mail: info@brusperk–mesto.cz

Uzávěrka BŘEZNOVÉHO vydání BZ je 15. února 2019.
Distribuci zpravodaje zajišťuje pošta Brušperk, k vyzvednutí je také v IC Brušperk.
REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY, PŘESUNU PŘÍSPĚVKU A INZERCE

Vedoucí RR: Mgr. Vlasta Proskeová, členové: Kateřina Knopová, Tomáš Kocourek, Dušan Konvička,
Lukáš Makúch, PaedDr. Miloš Vontroba a Kateřina Weselowská za MěÚ

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1750 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou

E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Telefon MěÚ Brušperk 59 11 444 51, IC Brušperk 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit osobně do IC Brušperk.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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